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Празник на св. Лазар Български с 
патриаршеска Литургия в храм „Св. Неделя“

На 23 април – когато Православната църква чества паметта на светия 
новомъченик Лазар Български, в столичния митрополитски катедрален „Св. 
вмчца Неделя“ бе отслужена тържествена света Литургия, възглавена от 
Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Даниил в 
съслужение с Техни Преосвещенства Браницкия епископ Йоан – първи 
викарий на Софийския митрополит, Велбъждския епископ Исаак – втори 
викарий на Софийския митрополит, иконом Петър Славов – председател на 
катедралния храм, храмовото духовенство и многобройно столично 
свещенство, заедно с протодякон Иван Петков и дякон Васил Груев.

Песнопенията благолепно изпълниха псалти под ръководството на д-р 
Андрей Касабов – секретар на Софийската света митрополия.



След задамвонната молитва в центъра на храма духовенството прочете 
Молебния канон към свети мъченик Лазар.

В края на богослужението патриарх Даниил произнесе слово, в което 
отбеляза:

„Воистина Воскресе Христос и тази истина съгрява и радва сърцата на 
православните християни още от деня на Христовото Възкресение. Тази 
радост никога не е напускала Църквата при никакви обстоятелства, през 
които са преминавали християните. Източникът на тази радост е 
възкръсналият Господ Иисус Христос, Победител на смъртта. Тя изпълва, 
окрилява и укрепява нашите сърца и ние виждаме тази победа, като заедно с 
пророка казваме: Де ти е, смърте, жилото? Де ти е, аде, победата? (Ос. 
13:14), защото Христос възкръсна от мъртвите и действително стана начатък 
на всички, които вярват в Него и спазват заповедите Му“.

Негово Светейшество припомни житието – страданията и подвига – на светия 
мъченик (което можете да прочетете тук) и завърши словото си с думите:

„Свети Лазар е пример за всички нас и молитвеник пред Божия престол. В 
наше време също трябва да пазим светата православна вяра, да бъде тя 
жива в сърцата ни; да не бъдем топлохладни. Ако сме топлохладни, при 
малка трудност бихме отстъпили и бихме загубили заради временни неща 
това велико благословение, наследено от свети Лазар – вечния живот с 
Христос.

Нека благодарим на Бога, че живеем във време, в което не се изисква от нас 
да отстояваме вярата си на цената на саможертва, но никой не ни е 
освободил от отговорността да се отречем от себе си, от недобрите неща в 
нас и да живеем за Бога. Нека не мислим, че това е невъзможно, защото 
животът на свети мъченик Лазар свидетелства, че дори минавайки през 
ужасни мъчения, човек може да живее и да остане във вярата“.

Стотици православни християни се стекоха в храма, за да се поклонят на 
светия новомъченик Лазар Български, който е особен застъпник за хора с 
проблеми в говора и за облекчаване от тежестта на греховните помисли.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Пламен Михайлов

Проповед на Негово Светейшество на YouTube канала на Телевизия на 



Софийската света митрополия
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